



Москва, Советская культура

НАМ ПИШУТ
ЧИТАТЕЛИ

ШКОЛЕ НУЖЕН ХУДОЖНИКИ-КОЛХОЗУЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ!

В ЗАКОНЕ «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» говорится, что одним из главных направлений является подготовка кадров для всех областей хозяйства и культуры... слабая подготовленность учащихся школ в практической деятельности... Новые задачи коммунистического строительства требуют устранения недостатков, имеющихся в подготовке высшего и среднего специального образования... Иными словами, от выпускников средних и средних учебных заведений требуются высокие уровни теоретической подготовки и хорошее знание практики.

В этой связи хочется поговорить о том, что студенты директоров-художников отделений музыкальных училищ не имеют достаточной пред-

ставления, для чего они получают образование и кем они станут, получить диплом.

Часть студентов руководит самостоятельными хорами в клубах и различных учреждениях. Но к преподаванию пения в общеобразовательной школе они не привлекаются и в результате оказываются недостаточно подготовленными к этой многогранной музыкально-воспитательной работе. Учитель пения — это руководитель всей музыкальной жизни в школе!

Могут ли выпускники директоров-художников отделений отвечать таким требованиям? Нет, не могут. Во-первых, потому, что они очень далеки от тех задач, которые решаются в школе в связи с перестройкой ее работы. Во-вторых, большинство выпускников слабо владеет наиболее распространенными инструментами: фортепиано, басом. В третьих, — и это, пожалуй, самое важное — студенту не ясно, кем он станет: директором или учителем пения? Это далеко не одно и то же.

Проблема подготовки учителей пения может быть решена лишь в том случае, если в музыкальных училищах будут специально готовить их. Для этого следовало бы признать на первом курсе отделения учителей пения лиц, достигших 18-летнего возраста, имеющих достаточную музыкальную подготовку (в объеме детской музыкальной школы) и владеющих каким-нибудь инструментом.

Книги в кредит

Почти каждое утро, проходя по центральной улице г. Николаева, мы видим, что в книжном магазине подписных изданий спешат рабочие, служащие, студенты, пенсионеры. К открытию магазина у его дверей выстраивается внушительная очередь. Что же привлекает именно в этот магазин столько людей?

Оказывается, здесь на днях введена новая форма торговли книгами — продажа в кредит ранее выпущенных сборных сочинений писателей. Трудящиеся города радостно встретили это новшество.

Среди первых посетителей магазина был преподаватель вечерней школы № 1 М. Терях. Услугами магазина он пользуется уже давно. В его личной библиотеке около 800 томов. Имеются полные собрания сочинений А. П. Чехова, М. Горького, Дж. Лондона, Ф. Шлегера, Г. Гейне и других выдающихся писателей. Заполнено областное «М. Терях» собрание сочинений Г. Мопассана.

12 томов собрания сочинений Л. Толстого, взятых в рассрочку, пополняют в этот день личную библиотеку контролера управления водоканализации В. Долженко. Много новых книг — около 30 томов — взял в кредит персональный пенсионер И. Беляев.

Новая форма продажи книг привела в очередь и магазин. Но, неправда ли, это приятная очередь, товарищи?

В. МАЛЕЕВ,
техник-геодезист,
г. НИКОЛАЕВ.

Среди обширной почты редакции, среди информационных статей, очерков нередко попадаются и заметки, в которых их отправители вкладывают свои рисунки. Темы их различны, как и всех людей мира, больше всего привлекает тема завоиспанной советскими людьми космического пространства. Вот и художник-любитель Ва. Нерети (Москва) решил посвятить свои новые работы беспрерывному походу наших соотечественников.

«Сначала сюжет героя фильма, а потом пойдет массовка» — так назвал этот рисунок автор.



Могу ли выпускники директоров-художников отделений отвечать таким требованиям? Нет, не могут. Во-первых, потому, что они очень далеки от тех задач, которые решаются в школе в связи с перестройкой ее работы. Во-вторых, большинство выпускников слабо владеет наиболее распространенными инструментами: фортепиано, басом. В третьих, — и это, пожалуй, самое важное — студенту не ясно, кем он станет: директором или учителем пения? Это далеко не одно и то же.

Проблема подготовки учителей пения может быть решена лишь в том случае, если в музыкальных училищах будут специально готовить их. Для этого следовало бы признать на первом курсе отделения учителей пения лиц, достигших 18-летнего возраста, имеющих достаточную музыкальную подготовку (в объеме детской музыкальной школы) и владеющих каким-нибудь инструментом.

Педагогическую практику в школе следовало бы начать со второго курса. Она должна быть построена так, чтобы студент был фактически помощником учителя пения и в течение всего обучения в училище. Желательно, чтобы в программах предусматривалось изучение не только академического пения, но также и народного-хорового искусства, которое широко развито в нашей стране за годы Советской власти. Этих знаний, к сожалению, не получают до сих пор и выпускники высших музыкальных учебных заведений.

Немалую помощь в разрешении поставленного вопроса могут оказать музыкально-общественные организации, в частности хоровые общества.

Мы надеемся, что Управление учебных заведений Министерства культуры РСФСР примет конкретные меры, направленные на улучшение преподавания пения в общеобразовательной школе. Проблема эта чрезвычайно важна для художественно-эстетического воспитания масс.

К. МАССАЛИТНОВ, народный артист РСФСР;
В. ЖАРКОВ, директор Воронежского музыкального училища;
Я. ГАЛЬПЕРИН, преподаватель училища.

На хвост зеленому змию!

В КАКОМ бы село ни приехал, с кем бы из колхозников ни поговорил, но если речь пойдет об алкарии, упущениях в работе, о безобразиях в быту, то чаще всего слышишь:

— По пьяной лавочке... Доровольный крестьянин топил в яле змею, горе, пил, чтобы на последние гроши согреть лютый жезуток и околеченное тело. Ну и хотел иногда повеселиться на вахле или харчевне — единственных и разрешенных в деревне.

Но все эти корни горького пьянства сейчас вырваны на корень. На фоне всего того растопило и нового, что светлым потоком льнуло за последние годы в деревню, пьянство кажется особенно отравительным и позорным явлением, самым предательским ударом по экономике и культуре села.

И тем не менее пьянство. По поводу и без повода. «Дакать», — прерывисто говорит нам одесский человек. По традиции? Да, в значительной степени по традиции, хотя и густой, свинской. Тут теб и магарич, и ес поучкой, и ес встречей». А там, глядя, персонажи праздничной халки подхитится. Успех в борьбе с пьянством немалым без упорной, систематической, научно-обоснованной борьбы с религиозными предрассудками, без разрозненной итересной научно-агитационной пропаганды, о чем, к сожалению, часто забывают многие учреждения культуры.

Но есть в деревне и современные помощники пьянства. С раннего утра

до позднего вечера продается спиртные напитки в сельских магазинах — и на вынос, и распивочье (с удовольствием и стакан с алукой продают), ясно отпуская и детям. Специально заводит водку в «престольный» магазинчик. Мерзаво у торговцев работником один — вырвуха.

А скандалы — «свадебники», на которых чаще всего и выхаживают пьянство. Кальмыки — неважно подрабатывает и пропитать. Забрали — где-либо урвать (и цене, материалу). К этой группе надо присоединить и тех шиферов, что не прочь приработать «селево».

Но ведь водка же во всем этом барьба? В сожалении, водка водится, несомненно, случайно, больше на слуха, чем на деле. Мы все еще называемся благодушным и гуманным в пьянстве. Сколько честных сельских тружеников, всем сердцем болеющих за экономику и культуру своего села, спрашивают: когда же кончится спирдовольствие к алкарикам и им потакающим?

Путь борьбы с пьянством — лавочкой и в деревне. Это не только и не столько суровые законодательные меры (хотя и они нужны), сколько единый фронт всей местной общественности. Вот село Загожинское Майского района, в прошлом славившееся своей иновольной итересной богородицей и казанским миру все яким старого быта. А сейчас это село — новое, светлое, живущее яркой, интересной жизнью. И часто в праздники, но не вижу «пьяной лавочки», не слышу про алкарию, про похождения рындры «белой голландки».

— Было и у нас. Сейчас не слышно. Хвост придемали пьянщины. Это одно дело, а другое — едет а водке пропадать стала, к яким людей танет.

Так говорит на село. И говорит правдиво. Попробуй-ка написать и пообщаться, по пьянке не выйти на работу — так за тебя сразу же возьмутся и направле колхоз, и парторганизация, и комсомол, все общественность. Три стеногазеты выхаживают в колхозе, в том числе и сатирические «Виды в бок». Действуют и другие органы общественной суг. И все это приводит к результатам. В селе водку никто, кто распространял с водкой и стал дорожим трудящимся.

К. СЕЛВАНОВ, заслуженный учитель РСФСР, Ульяновская область.

КТО ЖЕ Я — ПЕВЕЦ ИЛИ АРТИСТ?

Вот уже тридцать лет я работаю в музыкальных театрах страны как артист-вокалист. С юности я мечтал о профессии артиста, и с возрастом, перешагнув на роль старшего артиста.

После опубликования постановления о предоставлении солистам-вокалистам пенсии за заслуги лет 10 в большом трудовом коллективе артистов (они сгорели в Сталинграде во время войны) за двадцать пять лет и отработав с ними в совет. Но — увы! — в пенсии мне отказали, так как во всех документах указано, что я состою в должности артиста.

В Омском театре музыкальной комедии я работаю тридцать лет. Приехал сюда на положение «первого» актера в Омский театр музыкальной комедии (в том числе, котики, и инспектор собеса) могут подтвердить, что я певец, но в приказы на пенсию как артиста... и пенсии мне не дают.

Между прочим, молодые артисты-вокалисты, окончившие высшие учебные заведения и направленные на работу в Омский театр музыкальной комедии, также замечали по приказу как артисты. Их ждут мои хлопоты и недоразумения.

Посоветуйте, как мне быть.

П. БАРХАШ, артист Омского театра музыкальной комедии.

Не жалуются в Загожинке на слуху. Газета и книга вошли в быт, сделали неразлучными спутниками человека труда. И в этом немалая заслуга коммунистической библиотеки Марии Ивановны Моляшковой. «Наша Маша», — зовут ее колхозники. Она, действительно, всегда на людях, всегда там, где есть нужда в книге. Люди идут в библиотеку, читают, беседуют, отдыхают. На фермах открыты уютные красивые углы.

Центр культурной жизни села — клуб, просторный, чистый, хорошо обставленный. Разнообразная, содержательная работа идет здесь. Лекции, доклады, тематические вечера, встречи, художественная самодеятельность, кино.

Этой осенью в клубе открылся университет культуры, первый в области колхозный университет.

Кто же солирует здесь интеллигентно, общественно и повел их в эстетичное наступление на бескультурье? Местные коммунисты, и прежде всего их вожаки — парторг т. Иоремко и председатель колхоза т. Ширкин. Они заседают клуб и библиотеку, без них не обходится ни одно событие в культурной жизни села. Конечно, росту культуры в первую очередь способствует все крепнущая экономика колхоза. В этом году деревню и с превеликим исполнением планы по производству и животноводству, заведена гарантированная оплата труженику, уже три года все крестьянские хозяйства получают от артели пенсии. Сейчас хатко строит здание восьмилетней школы на 320 мест, собирается весной открыть стадион, заняться озеленением сельских улиц.

Примеру Загожинки следуют и другие села области. Можно назвать Спешневку того же района, колхоз «Мая революция» Сурского района, Артинский Селитянского района и другие селения, где единый фронт общественной суг, содержательная работа учреждений культуры благотворно действуют на оздоровление быта.

Народ хочет жить культурно, красиво, интересно. Подчас ему мешают разного рода пережитки прошлого и прежде всего «пьяная лавочка» и религиозные предрассудки. Уничтожить их можно только при активном и решительном участии всей сельской общественности.

К. СЕЛВАНОВ, заслуженный учитель РСФСР, Ульяновская область.

ХОЧУ ВИДЕТЬ ГЛАЗА ПЬИЦА

НЕДАВНО по телевидению передавали концерт эстрадного оркестра Волевоозного радио и телевидения. Выступал солист Волевоозного театра Антон Григорьев. Заключительный номер, хорошая техника, но — своей репертуар певец исполнял с текстом в руках.

Откуда у наших певцов манера петь по нотам, не выучив его ни разу? Нельзя себе представлять драматического артиста, читающего из эстрады монологу по бумажке.

Мы, артисты, хотим не только слышать певца, но и видеть его глаза, в которых отражаются чувства, колоссальные композиции и музыка.

В. ШИХОВ, студент.

Озорные шляпы

БРЕСТ очень красив. Его много булав и парик как бы говорит о том, как любят и, если можно так выразиться, холит брегущие свой город.

И тем досаднее было встретить в этом чудесном городе своеобразную «болель» — и назвал бы ее шляпанной.

В клубе железнодорожников идет концерт. После его начала прошло уже тридцать минут, а шляпы в зале так и не сняли головных уборов.

Вскрсе в попла во Дворце физической культуры на соревнованиях баскетболистов. И здесь тоже никто не желал снимать головных уборов. У самой линии игрового поля сидел мужчина, патапу шляпу до ушей. Я не выдержал и обратился к главному судье: попросите снять шляпы.

— Да ведь это один из руководителей соревнований. Недавно он выигрывал.

Шляпанщина — неприятная болель. Ее истоки — в малокультуре. Вот почему нужно повести с ней борьбу. И первыми бойцами должны стать комсомольцы и все работники учреждений культуры города.

В. ГАЙЛЕ

БРЕСТ.

КОВРОВЩИЦЫ ИЗ АШХАБАДА



ЭТО НЕ МАСТЕРА ковроткачества, хотя и сидят за настоящим станком. Но стать мастерами они могут. В 20-й ашхабадской школе имени Сталина недавно создан ковродельческий кружок. Здесь занимаются сорок девочек. Под руководством мастеров ковроткачества Амин-Солтан Гезовой они овладевают сложным искусством создания ковра. Сейчас кружочком уже самостоятельно работают на станках.

Фотографировал в восьмилетнем возрасте Огулшат Готыпову (справа) и Салеру Орасхатову за работой и решил снимком послать вам в редакцию. По-новому, это интересно для всех.

В. МУРАДОВ, АШХАБАД.

ВОЛШЕБСТВО СВЕРКАЮЩИХ ОГНЕЙ

Вот уже тридцать лет я работаю в музыкальных театрах страны как артист-вокалист. С юности я мечтал о профессии артиста, и с возрастом, перешагнув на роль старшего артиста.

После опубликования постановления о предоставлении солистам-вокалистам пенсии за заслуги лет 10 в большом трудовом коллективе артистов (они сгорели в Сталинграде во время войны) за двадцать пять лет и отработав с ними в совет. Но — увы! — в пенсии мне отказали, так как во всех документах указано, что я состою в должности артиста.

В Омском театре музыкальной комедии я работаю тридцать лет. Приехал сюда на положение «первого» актера в Омский театр музыкальной комедии (в том числе, котики, и инспектор собеса) могут подтвердить, что я певец, но в приказы на пенсию как артиста... и пенсии мне не дают.

Между прочим, молодые артисты-вокалисты, окончившие высшие учебные заведения и направленные на работу в Омский театр музыкальной комедии, также замечали по приказу как артисты. Их ждут мои хлопоты и недоразумения.

Посоветуйте, как мне быть.

П. БАРХАШ, артист Омского театра музыкальной комедии.

предвечные годы феерверками с разнообразной программой отмечались первомайские праздники, народные гулянья... Но сейчас, повторим, тематический феерверк стал редкостью. А это, право же, очень обижает наши праздники!

Возьмем, к примеру, Новый год. Казалось бы, что его наступление должно отмечаться у нас как-то особенно торжественно: ведь советские люди производят славыные итоги своих дел. Но в новогоднюю ночь мы не увидим художественного феерверка, который мог бы стать чудесным вестником начала нового года.

А также праздники, как День шахтера, День строителя, День металлурга? Наши пиroteхники могли бы украсить их интересными тематическими представлениями. А разве не заслуживают арки, праздничного феерверка наши славыные женщины в день 8 марта?

Что же, по нашему мнению, нужно для возрождения пиroteхничского искусства?

Прежде всего нужны кадры. У нас есть опытные мастера огня, но их мало, к сожалению, редко вспоминают. Надо побуждать, чтобы старейшие пиroteхники передали свой богатый опыт молодежи. Понадобится много талантливых и изобретательных пиroteхников, которые создадут новые феерверки, которые будут восторгать зрителей.

К сожалению, этот горячо любимый народом вид искусства у нас постепенно забывается. Правда, программы пиroteхнических зрелищ, где используются салютные ракеты, время от времени устраиваются в некоторых городах. Военным салютом и ракетным феерверком отмечаются наиболее торжественные праздники. Но вот подлинно художественный, тематический феерверк с богатой и разнообразной программой стал почти редкостью.

Между тем русские мастера-пиroteхники издавна славились великолепным исполнением сложнейших феерверочных постановок. Они поражали своим искусством весь мир. Известные зрители пиroteхники, приезжавшие в Россию, не раз приходили в изумление от грандиозных представлений с невероятными комбинациями световых эффектов.

В нашей стране этот замечательный вид искусства получил новое, социалистическое содержание. В

Е. БУШК, пиroteхник.

«Дискуссия о колоннаде»

Так называлась корреспонденция рейдовой бригады «Советской культуры» со строики Ташкентского полиграфического комбината, опубликованная 13 октября (№ 124). Статья содержит критику в адрес Министерства культуры и Министерства строительства Узбекской ССР, которые в течение 11 лет не могут приступить к строительству комбината, являющуюся на первом этапе отключенными на выступление газеты индустрии культуры и строительства Узбекистана С. Мухамедов и С. Ибрагимов. Кого-кого, а кто в первую очередь должен возмездие судьба этого крупного строительного объекта семилетия. Но ничуть не бывало: С. Мухамедов, но С. Ибрагимов ничего не отделил редакции. Оказалось, гораздо больше возмущаются за судьбу Ташкентского комбината не в Ташкенте, а в Москве — в Государственном институте «Гипроколхозаграф», где должен раз-

рабатываться его новый проект. Директор института Е. Хаматов сообщил редакции, что проектные работы комбината получены им еще в сентябре нынешнего года. Но Министерство культуры Узбекской ССР до сих пор не позволилось выслать рабочие чертежи здания, без которых нельзя приступить к проектированию.

«Для составления технологического проекта», — предупредил Е. Хаматов, «Гипроколхозаграф» потребует 3 месяца с момента получения всех исходных данных от заказчика». Однако в Ташкенте, видимо, не спешат прибавить этот момент. Чем вызвано столь поразительное неумение работников Министерства культуры и Министерства строительства Узбекистана? Надеемся, что тов. Мухамедов и тов. Ибрагимов все же разъяснят это читателям «Советской культуры».

Позаботьтесь о малышах!

Уважаемая редакция! Объявите, должны ли детские библиотеки обслуживать ребят дошкольного возраста?

В Киеве есть очень хорошая детская библиотека имени Л. Чайкиной. В ней много книг, но они не всем доступны. Заведующая этой библиотекой сказала мне, что родители книги для малышей не выдают. Обслуживание дошкольников не входит в круг их деятельности.

Но могу сказать, как можно организовать работу в книжке? В школе сейчас есть школьники, которые любят брать в библиотеке литературу не только для себя, но и для своих младших братьев и сестер. А как быть, если в семье только дети дошкольного возраста?

Л. ТУРКУЛЕВИЧ, КИЕВ.

СНИМИТЕ ШЛЯПЫ!

БРЕСТ очень красив. Его много булав и парик как бы говорит о том, как любят и, если можно так выразиться, холит брегущие свой город.

И тем досаднее было встретить в этом чудесном городе своеобразную «болель» — и назвал бы ее шляпанной.

В клубе железнодорожников идет концерт. После его начала прошло уже тридцать минут, а шляпы в зале так и не сняли головных уборов.

Вскрсе в попла во Дворце физической культуры на соревнованиях баскетболистов. И здесь тоже никто не желал снимать головных уборов. У самой линии игрового поля сидел мужчина, патапу шляпу до ушей. Я не выдержал и обратился к главному судье: попросите снять шляпы.

— Да ведь это один из руководителей соревнований. Недавно он выигрывал.

Шляпанщина — неприятная болель. Ее истоки — в малокультуре. Вот почему нужно повести с ней борьбу. И первыми бойцами должны стать комсомольцы и все работники учреждений культуры города.

В. ГАЙЛЕ

БРЕСТ.

АРФА И БЕКОН ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

Есть в Москве почтенное медицинское учреждение с почти юмористическим названием «Медпиво». Оно заняти, бесспорно, важным делом, в серьезности которого вряд ли кто-либо усомнится. Но представьте себе, что под одной крышей, рядом с вывеской этого учреждения появилась еще вывеска надписи: «Концертный зал имени Бетховена». В соседстве с «Медпиво» это казалось бы смешным или во всяком случае неуместным.

А вот хозяева города Цивильска Чувашской АССР придерживаются на сей счет другого мнения. В одном здании

они разместили детскую музыкальную школу и племенной рассадник свиной. (Смотри фото).

Мы не знаем, что побудило работников Цивильского горсовета пойти на столь рискованный эксперимент. Вряд ли они всерьез полагают, что от такого соседства выиграет дело эстетического воспитания молодежи, как, впрочем, и плодородность цивильских хрюшек.

Но несомненно одно: товарищи из Цивильского горсовета явно изменили в данном случае чувство юмора и... шару.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 17 ноября 1959 г. 3 стр.



Вечером 16 ноября театр Дворца культуры Московского автозавода имени Дзержинского был переполнен...

УДИВИТЕЛЬНЫ закон человеческих чувств. Чем дальше ты оказываешься от своей страны...

Наталия ДУДИНСКАЯ, народная артистка СССР

Велико, город прозрачный и яркий красок, образнейший величественным горным полуостровом...

Телерадио «Харьков»

В ХАРЬКОВСКИЕ магазины поступила первая партия комплектов телерадио «Харьков».

НАЧАЛИ свои гастроли в Венесуэле

Еще не успели называть негритяным королевством. Есть районы, в которых текуче целые нефтяные реки.

ХИМИЯ СЛУЖИТ ИСКУССТВУ

ПРИ РАСКОПКАХ древнего Пендиканта в Таджикистане на стенах разрушенных зданий были обнаружены ценнейшие росписи...

ПЕРВЫЙ день Советской власти

Такова тема новой картины ленинградского художника Н. Бабасюк.

СЕМНАДЦАТОЕ!

КАЖДЫЙ год хореографические училища страны гостеприимно распахивают свои двери навстречу маленьким ученикам...

НАШИ ГОСТИ «КОМИШЕ ОПЕР» В МОСКВЕ

Вчера в Москву, по приглашению Министерства культуры СССР...



Группа артистов берлинского театра «Комише опер» на белорусском вокзале в Москве.

Коммерческий директор театра П. Мотцарт поблагодарил за гостеприимство...

Гастроли театра «Комише опер» начнутся 19 ноября спектаклем «Сказки Гофмана»...

Вьетнамские артисты в Москве

В Москву прибыл ансамбль песни и танца Демократической Республики Вьетнам...

Фестиваль советских фильмов в Ливане

В ПЕРВОЙ декаде ноября в содружестве с планом культурного сотрудничества между Советским Союзом и Ливаном...

ПРОЧИТЕ, ПРИМИТЕ МЕРЫ

ЧТО У ВАС ЕСТЬ, КРОМЕ ПИВА?

ЗАКОНЫ кинотеатра неумолимы: зритель, прежде чем войти в просветы зрительного зала...

ОДНА из самых больших человеческих радостей

— радость узнавания настоящего искусства. Бывает так: слушаешь певца, пианиста, скрипача и понимаешь...

ПОЕТ МАТИЛЬДА ДОББС...

Матильда Шоссона в нем появилась едва уловимый трепет, сделавший его теплее и нежнее...

МАТИЛЬДА ДОББС



Матильда Доббс

АМЕРИКАНЦА ДЕТЕЛЕЯ АМЕРИКАНСКОГО КИНО ВЫЛЕТЕЛА НА РОДИНУ

15 ноября с Вилновского аэродрома вылетела на родину делегация киноделов США...

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ПОПУЛЯРНЫЕ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЕ ЖУРНАЛЫ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ СССР

Журнал «ТВОРЧЕСТВО» посвящен современному изобразительному искусству...

Журнал «ДЕКОРАТИВНОЕ ИСКУССТВО СССР»

В 1960 году будет опубликована статья о художественном оформлении дворцов культуры, магазинов, гостиниц...

СИМФОНИЧЕСКИЙ НАРОДНЫЙ

ПОЧТИ каждый день рождается у нас народные театры — драматические, оперные, балетные...

Ю. ИНАРА

искусства Литовской ССР Ю. Инара и преподаватель музыкального училища имени Ю. Груодиса В. Безукас...